

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



一到深夜他们就穿着睡衣出来晃悠 是休闲散步还是另有所图?

警方找出小区住户失窃之谜

czm8916(义乌市公安局通讯员 陈正明 刘丽丹):前段时间,每到深夜,义乌部分小区里就会出现一伙穿着睡衣的人,他们所到之处,小区住户都会莫名丢失东西。

南无(本报记者 陈佳妮):城中出现“睡衣大盗”?

czm8916:没错。最早报案的时间是3月2日,福田派出所接到报警称,位于长春二区的某住户家中手机等财物失窃。随后,值班民警又连续接到数起入室盗窃警情。根据排摸、分析,警方确定这些案件都是由一个分工明确、作案手法熟练且具有一定反侦查能力的专业盗窃团伙所为。

南无:居然是“专业”的,快抓住他们!

czm8916:近日,经过多日蹲守,警方在义乌市福田街道九如塘村、赤岸镇等地成功将这一6人盗窃团伙全数抓获。

南无:这6个人是什么情况?

czm8916:团伙成员均来自贵州,20岁出头,多人有两次以上盗窃前科。今年2月初,这些人因生活拮据,找不到满意的工作,就商量着利用自己的“一技之长”搞点钱来花花。

南无:这“一技之长”真不是什么

好技能……

czm8916:于是,趁着月黑风高、四周无人之际,刘某某等4人就骑着助力车到各个小区踩点,寻找目标。确定了作案目标并提前踩好点后,他们就回到窝点与同伙协商,制定作案计划。随后,两人在楼下负责望风守候,刘某某则通过事先准备好的工具打开防盗门进屋,趁被害人熟睡之际盗窃手机、现金等值钱财物,后逃之夭夭。

南无:你刚才说的睡衣又是怎么回事呢?

czm8916:为了掩人耳目,他们每次出来作案,都会带手套、戴毛线帽,并穿上宽大睡衣。截至落网时,他们已在义乌连续作案二十余起,足迹遍布福田、佛堂、下骆宅、江东等地,作案手段多为插片入户盗窃。

南无:掩饰得再好,也逃不出警方的抓捕!

czm8916:目前,犯罪嫌疑人刘某某、李某、罗某某、张某某因涉嫌盗窃罪被义乌警方依法刑事拘留,汪某某(女)、许某某(女)因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得被刑事拘留。警方共追回被盗手机15部、ipad1部、电脑3台、贵重手表2只、纪念金牌1个及现金若干,价值总额超过10万元。



先是莫名收到100元充值话费 接着微信有人又转来1500元

他警觉地要求对方去一趟派出所

静默如雷(杭州富阳区公安分局通讯员 朱建峰):天上掉馅饼的事,有没有碰到过?碰上了你会怎么处理?

八目鱼(本报记者 陈洋根):这样的好事,我可不信。

静默如雷:哈哈,家住富阳万市镇的袁先生前几天也碰到了这样的事,他也是不相信。那天,他的手机莫名收到了100元的充值话费,接着有人又通过微信给他转账1500元。

八目鱼:这……难道是陷阱?

静默如雷:一开始,袁先生也被搞迷糊了。原来,收到话费后不久,一个陌生女子打电话给他,自称姓罗,说话费是她充的,她不小心充错了。于是,双方约定,袁先生通过微信将钱还给对方。可袁先生还没还,对方突然又打过来1500元。

八目鱼:这闹的是哪一出?

静默如雷:做生意多年的袁先生这下警觉了,难道这背后有什么“猫腻”?他想起了此前公安机关宣传的防范诈骗知识,加上袁先生的手机上有大量业务往来,所以此后罗女士无论怎么解释,袁先生都觉得不可信。

八目鱼:也是,哪有人无缘无故给钱的?

静默如雷:于是,了解到罗女士就在杭州后,袁先生要求对方到派出所,在警方的见证下他才把钱给对方。20

日上午10点,罗女士从杭州西湖区赶到了富阳区公安分局万市派出所。罗女士说,18日那天她给自己手机充值话费时,不小心输错号码,于是她打电话给袁先生,想要回话费。

八目鱼:充值话费好理解,可怎么又转来1500元?

静默如雷:和袁先生在微信上约好后,罗女士打算转另一笔钱给朋友,结果竟又错误地转给了袁先生。

八目鱼:这也太粗心了。

静默如雷:是啊,连犯两次错误的罗女士自己也觉得不好意思。在听了袁先生的顾虑后,她赶到了万市派出所。最终,在民警的见证下,袁先生将钱还给了罗女士。

八目鱼:要是人人都像袁先生这样多一份警惕,通讯网络诈骗就难得手了。

静默如雷:是啊,希望大家都能提高防范诈骗的意识,让不法分子无机可乘。



闹市街头男子穿着新皮鞋狂奔 年轻女子抱娃在后面紧追

老毛病犯了

琥珀潭主人(杭州余杭区公安分局通讯员 周德峰):大街上抱着孩子的年轻女子追着男人跑,这样的场景是不是常在电视上看到?近日我们辖区也出现了这样的场景,不过可不是在演戏。

八目鱼(本报记者 陈洋根):那是怎么回事?

琥珀潭主人:3月20日上午10点多,余杭区公安分局闲林派出所的巡防队员在闲林南市街口巡逻时,发现一名男子穿着一双崭新的皮鞋在狂奔,后面一个年轻女子边追边喊,怀里还抱着一个1岁左右的孩。巧的是,这个男子慌不择路地朝巡防队员奔来。巡防队员立即相互配合拦截,迅速将男子制服。

八目鱼:非常好奇这两个人的身份。

琥珀潭主人:年轻女子是附近步行街一家皮鞋店的老板娘。当天上午,一个小个子男人走进她的店里买鞋,挑了一双标价539元的皮鞋穿上了脚,老板娘以为他在试鞋。结果,趁着老板娘回头照料小孩的当口,小个子男人居然拔腿就跑。老板娘赶紧抱着孩子就追上去,可怎么追也追不上,好在碰到了巡防队员。

八目鱼:这个男的怎么会做出这种事?

琥珀潭主人:经调查,男子姓王,来自江西,他对盗窃皮鞋的行为供认不讳。民警也好奇,问他为什么要偷鞋。男子说自己刚离婚受到了打击,所以才做出这样荒唐的事。进一步调查发现,王某有多次盗窃被判刑的前科,最近一次是2015年因顺手牵羊盗窃一部手机被判刑一年,2016年刚刚出狱。

八目鱼:原来是个惯偷。

琥珀潭主人:民警又进一步审问,王某这才交代说,出狱后他在闲林附近的一家建筑工地打小工。案发当天工地停工没事做,他便揣着钱想出来买双新鞋。本来他是想自己买的,可看到老板娘一门心思照看孩子,他“顺手牵羊”的老毛病又犯了,穿着鞋就跑。目前,该案还在进一步调查中。



围观“浑水摸鱼”好热闹 谁料一条大鱼让两人乱了套

一人伤了手指一人付出万元

洋洋洋(庆元法院通讯员 黎美):看过两个男人为一条鱼打起来的吗?

啊me(本报记者 高敏):啊……难道是美人鱼?

洋洋洋:才不是呢,就是普通的鱼。2016年9月,庆元当地一乡里举办了“浑水摸鱼”活动,就是参赛者在田里摸鱼,看谁抓到的鱼最大,有60多名村民参加了活动。当时,63岁的吴大爷和48岁的林伟(化名)和其他村民一起,聚在田边围观,给参赛者加油打气。刚开始,气氛既和谐又热烈,欢声笑语不断,谁知后来却被一条大鱼给搅乱了。

啊me:怎么回事?

洋洋洋:比赛中,一条大鱼被参赛者赶到了田边,正好就在吴大爷附近。吴大爷见状,立马下去把鱼抓了起来,想将鱼带走。这时,林伟跑了过来,说这条大鱼是他朋友扔过来的,应该是他的。吴大爷对此并不认同。一番口角之后,林伟抓住鱼打算走了,吴大爷一看,抓住了林伟的皮带,不让他走。

啊me:就为了一条鱼?

洋洋洋:林伟见吴大爷不肯松手,直接用手指住吴大爷的脖子,大喊“有人跟我抢鱼!”旁边的人见状,赶紧上前将两人拉开,林伟这才松开了手。

啊me:还好旁边人及时劝阻了。

洋洋洋:事情没完呢。围观的人越来越多,林伟想抽身离开,就把这条鱼让给吴大爷了。吴大爷本想拿着鱼离开,但仔细一看才发现手指流血不止。原来,两人发生肢体冲突时,吴大爷抓林伟皮带的右手手指被弄伤了。

啊me:真是不值得啊!大家各退一步,不就海阔天空了。

洋洋洋:就是说啊。吴大爷马上就报案了,公安机关以殴打60周岁以上老人为由对林伟处以行政拘留和罚款的处罚。后来,吴大爷为治疗手指花费了25000多元。他为了赔偿事宜,起诉到法院。近日,经法院调解,双方达成协议,林伟一次性补偿吴大爷17000元。

啊me:唉,其实两人的年纪也不小了,希望他们能吸取教训。